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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
7.4.2015 – 12.4.2015
Sněmovna propustila do dalšího projednávání rozsáhlou vládní předlohu, která upravuje činnost
pojišťoven a zajišťoven. Do českého zákona zavádí několik evropských směrnic a nařízení, sjednocuje
zákon o pojišťovnictví s pravidly EU, rozšiřuje pravomoci České národní banky a mění řízení rizik.
Změna zákona má platit od příštího roku.

Vláda

8. dubna 2015

Vláda schválila návrh novely trestního řádu a trestního zákoníku
Vláda schválila návrh novely trestního řádu a trestního zákoníku, který má mimo jiné motivovat k
oznamování korupce. ČTK to oznámil tiskový odbor vlády. Mezi základní cíle novely patří také úprava
pravidel pro trestní stíhání poslanců, senátorů nebo soudců a zavedení trestnosti i u přípravy krácení
daně.

Vláda odmítla návrhy na zrušení daně a úpravu stavebního spoření
Vláda podle očekávání odmítla návrhy opoziční ODS na zrušení daně z nabytí nemovitostí a úpravu
stavebního spoření, která by rodičům umožnila vypovědět stavební spoření svých nezletilých dětí bez
souhlasu soudu. Informoval o tom tiskový odbor vlády. I přes zamítavé stanovisko kabinetu se budou
těmito sněmovními návrhy nyní zabývat zákonodárci.

Vláda podpořila obnovení odvodů, týkat se budou i žen
Armáda by mohla obnovit odvody, které by se nově týkaly i žen. Počítá s tím návrh novely branného
zákona, který schválila vláda. ČTK o tom informoval tiskový odbor úřadu vlády. Normou se nyní
budou zabývat zákonodárci. Změna neznamená obnovení základní vojenské služby. Novela také
umožňuje vyslání členů aktivních záloh do zahraničních misí. Finanční náklady na zajišťování
pravidelných odvodů ministerstvo odhaduje na 230 milionů korun ročně.

Poslanecká sněmovna

7. dubna 2015

Sněmovna zřejmě schválí zvýšení rychlosti na části silnic
Sněmovna propustila do třetího čtení novelu, která umožní mimo jiné zvýšení nejvyšší povolené
rychlosti na vybraných silnicích 1. třídy z 90 na 110 kilometrů v hodině. Předloha by rovněž měla
pomoci zlepšit ochranu silnic a usnadnit obcím nakládání s odtaženými vozidly, ke kterým se majitelé
nehlásí. Nad předlohou i vznesenými pozměňovacími návrhy se ještě jednou sejde hospodářský
výbor. Výbor ji už dříve doporučil schválit s drobnými úpravami.

Smlouvy s učiteli jen na školní rok asi budou zakázány zákonem
Uzavírání pracovních smluv s učiteli pouze na dobu školního roku asi bude až na výjimky zákonem
zakázáno. Zákaz má přinést vládní novela o pedagogických pracovnících, kterou Sněmovna v



úvodním kole hladce podpořila. Norma má zamezit praxi některých ředitelů škol, kteří na prázdniny
učitele opakovaně propouštějí.

Poslanci podpořili stvrzení bezhotovostních úhrad za kovošrot
Stvrzení bezhotovostních plateb za výkup kovů od jednotlivců přinese odpadová novela, kterou v
úvodním kole podpořila Sněmovna. Sběrny budou muset dávat lidem výhradně poštovní poukázky,
nebo peníze převádět na jejich bankovní účet. Bezhotovostní platby zavedla od března vyhláška
ministerstva životního prostředí, někteří poslanci ale poukazují na to, že ji lze obejít.

Sněmovna podpořila nový zákon o prevenci závažných havárií
Sněmovna v prvním čtení podpořila návrh zákona o prevenci závažných havárií způsobených
nebezpečnými chemickými látkami. Zákon zavádí do českého práva evropskou legislativu a
nahrazuje dosavadní zákon z roku 2006, který už podle vlády nevyhovuje aktuálním evropským
předpisům. Zákon by se měl dotknout provozovatelů zhruba 200 objektů, včetně těch největších, jako
je Spolana Neratovice.

8. dubna 2015

Sněmovna podpořila rozsáhlé změny v zákoně o pojišťovnictví
Sněmovna propustila do dalšího projednávání rozsáhlou vládní předlohu, která upravuje činnost
pojišťoven a zajišťoven. Do českého zákona zavádí několik evropských směrnic a nařízení, sjednocuje
zákon o pojišťovnictví s pravidly EU, rozšiřuje pravomoci České národní banky a mění řízení rizik.
Změna zákona má platit od příštího roku.

Registrace dětských skupin bude patrně dobrovolná
Registrace dětských skupin bude patrně dobrovolná. Poslaneckou novelu, která by měla zabránit
možnému zániku například lesních školek a podobných dětských zařízení, schválila hlasy 117 ze 166
přítomných poslanců Sněmovna. Provozovatelé lesních školek se obávali toho, že nedokážou splnit
například hygienické požadavky dané nynějším zákonem.

9. dubna 2015

Sněmovna asi rozšíří seznam věcí, které exekutor nesmí zabavit
Sněmovna možná rozšíří a zpřesní seznam věcí, které by exekutor nemohl dlužníkovi doma zabavit.
Omezí asi taky úhradu dluhů nuceným prodejem nemovitostí. Úpravy občanského soudního řádu míří
po druhém čtení do závěrečného schvalování. Uskuteční se nejdříve na schůzi, která začne koncem
dubna.

Poplatky za odpad se asi nebudou týkat dětí a seniorů z domovů
Děti z dětských domovů a obdobných zařízení asi budou osvobozeny od poplatků za komunální
odpad. Stejně na tom mají být obyvatelé domovů pro zdravotně postižené a pro seniory. Vyplývá to
doporučených úprav novely o místních poplatcích, kterou Sněmovna poslala do závěrečného kola
schvalování.

10. dubna 2015

Poslanci odmítli možnost dělení solárních elektráren na menší
Sněmovna schválila rozsáhlou a kontroverzní vládní novelu energetického zákona. Podle ní se
například bude platit poplatek na podporu elektřiny z obnovitelných zdrojů nově podle kapacity
jističe odběratelů místo podle spotřeby. Proti novele protestoval především Energetický regulační
úřad. Varoval, že ministerstvo průmyslu nevyčíslilo její dopady. Předlohu nyní dostane k projednání
Senát. Poslanci neschválili sporný



Pozn.:

MF poslalo k připomínkám novelu o výměně daňových informací
7. dubna 2015 - Ministerstvo financí poslalo k připomínkám novelu zákona o mezinárodní spolupráci
při správě daní. Norma na základě požadavků EU sjednocuje postupy při automatické výměně
daňových informací podle globálních standardů. Ty jsou v souladu s požadavky USA na informace o
bankovních účtech (tzv. FATCA). Proto materiál ruší zákon o výměně informací o finančních účtech s
USA pro správu daní. Vyplývá to z materiálu na internetových stránkách vlády. Norma by měla začít
platit od ledna 2016, uvedlo MF.

Zákaz adopcí registrovanými partnery přezkoumá Ústavní soud
8. dubna 2015 - Zákaz adopcí registrovanými partnery či partnerkami přezkoumá Ústavní soud (ÚS).
V březnu obdržel návrh na zrušení sporného ustanovení zákona o registrovaném partnerství. Podal
jej Městský soud v Praze, zřejmě na základě nějakého konkrétního sporu. ČTK to zjistila z přehledu
plenárních věcí na webu Ústavního soudu. Soudcem zpravodajem je Vojtěch Šimíček. 

ÚS zrušil možnost užít současnou úpravu na některé starší exekuce
8. dubna 2015 - Ústavní soud (ÚS) zrušil možnost uplatnit současnou právní úpravu na některá starší
exekuční řízení. Důvodem je nepřípustná retroaktivita, tedy zpětná účinnost. Nová úprava je daleko
přísnější k manželům dlužníků, řekl soudce zpravodaj Jan Musil. ÚS se nálezem poprvé vyjádřil k
některému aspektu rekodifikace soukromého práva.

Zdroj: ČTK

EPRAVO.CZ, a.s. využívá zpravodajství ČTK, jehož obsah je chráněn autorským zákonem. Přepis,
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